

# 吴晓晖开展制造业当家高质量发展专题调研 做强产业做优链条做大集群 全力构建现代化产业体系

江门日报讯(记者/陈敏锐) 4月13日,市长吴晓晖深入企业开展制造业当家高质量发展专题调研,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,锚定高质量发展首要任务,坚持制造业当家,做强产业做优链条做大集群,加快优质企业梯度培育,推动现代服务业同先进制造业深度融合,全力构建现代化产业体系,打造更优营商环境,争当广东制造业高质量发展主力军。

吴晓晖来到励福(江门)环保科技有限公司,详细了解重点产品布局研发、企业技改投入、海内外市场开拓等情况。吴晓晖鼓励企业善用资本市场,加快增资扩产,推进生产和服务深度融合,深入布局再生资源领域,大力发展循环经济,争创国家级专精特新“小巨人”;嘱咐企业要加强安全管理,坚决守牢安全底线。相关部门要强化“全链条”服务,促成江门市内关联企业协同发展、上下游产业链相互配套,以科技项目为牵引,助力企业创新发展。

在江门市优美科长信新材料有限公司,吴晓晖查看了企业生产线,了解企业发展规划,鼓励企业抓住新能源电池产业发展机遇,加大国内外市场开拓力度,加快推进产能提升,加强技术、人才储备,牵手中创新航等本地新能源龙头企业实现加快发展,打造产值超百亿产业基地。市领导郑晓毅参加调研。

在江门市优美科长信新材料有限公司,吴晓晖查看了企业生产线,了解企业发展规划,鼓励企业抓住新能源电池产业发展机遇,加大国内外市场开拓力度,加快推进产能提升,加强技术、人才储备,牵手中创新航等本地新能源龙头企业实现加快发展,打造产值超百亿产业基地。市领导郑晓毅参加调研。

在江门市优美科长信新材料有限公司,吴晓晖查看了企业生产线,了解企业发展规划,鼓励企业抓住新能源电池产业发展机遇,加大国内外市场开拓力度,加快推进产能提升,加强技术、人才储备,牵手中创新航等本地新能源龙头企业实现加快发展,打造产值超百亿产业基地。市领导郑晓毅参加调研。

## 江门新增4家“学习强国”县级融媒号

江门日报讯(记者/黎禹君) 4月13日,江门市“学习强国”县级融媒号集中上线仪式在江门日报社举行,新会融媒号、台山融媒号、开平融媒号、恩平融媒号正式上线,掀开江门推广使用“学习强国”学习平台的新一页。至此,江门市“学习强国”县级融媒号已达5家。市委常委、宣传部部长陈冀出席活动。

陈冀指出,我市正处于加速发展的重要时期,全市上下铆足干劲,需要坚强的思想保证、强大的精神力量支撑。各县级融媒号必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,围绕中心、服务大局,做大做强主流思想舆论,为江门全面打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区提供坚强思想保证和强大精神力量。

陈冀强调,互联网时代背景下,要更多地运用平台思维去统筹各种资源,着力做好县级融媒号运营的下半篇文章。一要加强审核把关,守牢底线,严格落实“三审三校”制度,从源头防范舆情风险。二要选好选题策划、内容创作,强化精品内容供给。三要敢于探索,更多体现“融”的概念,推动“两中心一平台”深度融合、互为支撑,同时加强联系有关职能部门,共同把我市县级融媒号办出成果、办出影响、办成品牌。

□相关新闻

## 各县级融媒号立足当地特色开设栏目

江门是全省首批开通“学习强国”县级融媒号的城市之一,早在2020年便已开通鹤山融媒号。为进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想在江门落地生根、结出硕果,2022年9月,江门全面铺开了“学习强国”县级融媒号建设工作。今年以来,在省委宣传部和市委宣传部的指导下,条件成熟的新会区、台山市、开平市、恩平市也纷纷主动申请开通县级融媒号。由江门日报社代运营的“学习强国”江门学习平台则全过程、全天候参与到县级融媒号建设工作中,前期通过召开专题工作推进会、业务培训班,面对面讲解、手把手指导;后期则通过组织视频培训、难点问题答疑等形式,对各县(市、区)工作人员开展线上

业务培训。经过数月的精心筹划,4家县级融媒号集中上线。新上线的县级融媒号分别由各(市、区)委宣传部主管,各(市、区)融媒体中心负责运营,将充分发挥“学习强国”学习平台传播优势和县级融媒体中心资源优势,打造融新闻宣传、便民服务、资讯资讯等功能于一体的综合性平台,满足广大党员干部群众多样化、便捷化和个性化的学习需求。据悉,各县级融媒号立足当地特色开设栏目,通过图文、图集、视频等形式,全方位展示当地的新气象、新作为、新风貌,营造广大党员干部干事创业、奋勇争先的生动局面,助推“百县千镇万村高质量发展工程”。(李芳菲 黎禹君)

## “党史青(少)年说”演讲比赛决赛举行 以青少年之声讲好党的故事

江门日报讯(记者/黎禹君) 4月13日下午,由市委宣传部、市委教育工委、团市委主办的江门市“党史青(少)年说”演讲比赛决赛在市文化馆举行。市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记陈冀出席活动并为获奖选手颁奖。

此次活动旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党史学习教育常态化长效化,擦亮“党史青(少)年说”活动品牌,以青少年之声讲好党的故事,让青少年群体从党史故事中汲取奋进新征程的力量,传承红色基因。近几年,市委宣传部分别坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,突出抓好青少年群体,通过“说、讲、诵、观、演、赛、誓、践”八大品牌活动,上好“思政第一课”,推动党

史知识走进学校课堂,走进青少年心里,筑牢青少年理想信念,让红色基因、革命薪火代代相传。据了解,“党史青(少)年说”演讲比赛在2022年11月启动,经过激烈的初赛、晋级赛的角逐,从市有关单位、全市各高校和中学选拔出20名选手参加决赛。决赛分为少年组和青年组。比赛现场,《秉承坚守之心,当新时代少年》《春风吹醒侨乡梦》《南楼七烈士》等一个个主题演讲先后上演,选手们紧扣学习宣传贯彻党的二十大精神这一主题,以党的发展历史的重要事件或人物等带来的变化为视角和素材,忆往昔、看今朝、展未来。经过激烈的角逐,最终,少年组邓紫嫣、崔婉滢,青年组孙仰珊、李星辰分别获得本次比赛一等奖。



少年组选手崔婉滢以《秉承坚守之心,当新时代少年》主题演讲荣获一等奖。黎禹君 摄

□声音

## 省专家点赞：“江门推进党史学习教育常态化长效有力度有创新有成效”

本次比赛中,选手们的演讲内容精彩,感情真挚,声情并茂,让人听之有味、视之有感,引起了评委和观众的强烈共鸣,现场掌声不断。“市委宣传部长牵头搭建了一个非常好的平台,让青少年学思践悟党的历史,通过演讲、红色讲解员、知识PK赛等形式,传承红色基因,加强理想信念建设,给江门点赞!”广东演讲学会副会长、诵读分会主席、中国儿童戏剧研究会理事祖晴点赞说。她认为,选手通过本次比

赛回顾历史、挖掘题材、深度学习、真情表达,在提升自我综合素质的同时,也达到了以赛促学的目的。“一看到这次比赛的名称和主题,我就被深深打动了!从中可以看出江门推进党史学习教育常态化长效有力度、有创新、有成效。”广东省演讲学会常务副会长郑宏彪说,党史故事、英雄模范往往存在典籍上、史册中、纪念馆里,让青少年主动学习、演说党的历史,可以达到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的

目的。希望江门进一步擦亮这一有影响、响亮的党史学习教育品牌。“戴爱莲先生作为一名华侨,对祖国的无限热爱和对舞蹈艺术的追求、探索、教育和普及,让我十分感动。”少年组一等奖获得者、江门一中学生邓紫嫣在本次比赛中讲述了戴爱莲先生艺术报国的故事。她说,自己从本次比赛中受益匪浅,希望今后站上更多舞台,让戴爱莲的故事被更多人所熟知。青年组一等奖获得者孙仰珊是江

市第一幼儿园德育主任,也是一名有着3年党龄的党员。“感谢组织搭建了宝贵的成长平台,让我们补足了精神之钙。时光飞逝,不变的是党和政府对儿童的关心!”孙仰珊表示,作为一名新时代的青年党员教师,她将继续认真学习贯彻党的二十大精神,赓续跨越时空的红色血脉,坚守教育初心,勇担育人使命,以昂扬的姿态坚定不移跟党走,为加快推进教育事业的高质量发展贡献青春力量。(黎禹君)

## 台山创新推出“国安号”客船 打造海上“国安流动课堂”

□文/图 江门日报记者 林育辉  
通讯员 翁楚杰 曾浩年

近日,台山市川岛镇山咀港码头出现一艘特别的客船,船身上“国家安全,人人有责”的宣传标语引人注目,两侧还绘制有“12339国家安全机关举报电话”“www.12339.gov.cn国家安全机关网络举报受理平台”等宣传内容,这就是台山市创新推出的“国安号”客船。

### 扩大国家安全教育宣传阵地

今年4月15日是第8个全民国家安全教育日。为进一步贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全和素养,在江门市委的正确领导和江门市委国安办、江门市国家安全局的指导下,台山市倾力打造了“国安号”客船,以此扩大国家安全教育宣传阵地,为增强群众国家安全意识、巩固国家安全人民防线提供有力支撑。4月9日,“国安号”客船首发启动仪式在台山市山咀港码头举行。

记者走进“国安号”客船看到,每个座椅靠背上的“国安号”三个大字十分醒目,左右两侧的舱壁展示了多幅国家安全宣传长卷,船头专设了宣传栏摆放国家安全宣传手册、反奸防谍知识手册、总体国家安全观画册等宣传资料,船内多块屏幕循环播放国家安全宣传短片。航行途中,乘客可通过翻阅手册、观看视频等多种方式接受国家安全教育,共同维护国家安全。



台山市倾力打造“国安号”客船,推动总体国家安全观深入人心。

### 推动总体国家安全观深入人心

台山是海洋大市,其中上、下川岛分别为全省第二、第六大岛,素有“东方夏威夷”之称,有国家二级渔港3个,山咀港码头是游客到上下川岛必经港口,人流量较大。为此,台山因地制宜,创新推出“国安号”客船,依托客船的流动性传播优势,通过船体打造、船内播放宣传视频、专人讲解国家安全知识、发放知识手册等形式,在海上航行途中对来自全国各

地游客开展国家安全教育,打造行驶在海上的“国安流动课堂”,推动总体国家安全观深入人心。此外,“国安号”船内挂设的“国安号新时代文明实践点”牌匾同样醒目。台山市作为全国第二批建设新时代文明实践中心试点单位,因地制宜在川岛镇打造了“1+19+N”海上新时代文明实践矩阵,即“1个实践所+19个实践站+N个实践点”。“这次启用的‘国安号’客船作为实践点之一,将充分发挥宣传群众、教育群众、

引领群众、服务群众的作用。”台山市委国安办相关负责人表示,“我们将立足‘文明实践+国家安全’理念,紧贴群众需求打造更多具有台山特色的品牌项目,让游客在实地体验中增强国家安全意识。”据了解,“国安号”客船已覆盖山咀港往返上下川岛航线部分航班,一班可载客98人,每日4轮往返可宣传乘客近800人次。下一步,台山市计划将国家安全宣传教育覆盖到川岛航线所有航船,节假日高峰时将每天宣传辐射游客近万人次。

## 我市用心用力服务高校毕业生就业 直播带“岗”让工作触“屏”可及

□张浩洋 吴中堯

就业是最基本的民生。今年以来,我市多措并举服务高校毕业生高质量就业,助力青年人才引育成长平台,让我们补足了精神之钙。时光飞逝,不变的是党和政府对儿童的关心!”孙仰珊表示,作为一名新时代的青年党员教师,她将继续认真学习贯彻党的二十大精神,赓续跨越时空的红色血脉,坚守教育初心,勇担育人使命,以昂扬的姿态坚定不移跟党走,为加快推进教育事业的高质量发展贡献青春力量。”团市委相关负责人表示。

直播带“岗”吸引超过5万人关注  
4月11日晚,由团省委主办,省青年创业就业促进中心、团市委、市

人社局共同承办的“共青团促就业直播招聘活动”刷爆广东高校毕业生朋友圈,共吸引超过5万人关注。作为推介江门企业岗位的专场直播招聘活动,受到了不少侨学子关注。“刚刚走出校门,如何找到一份称心如意的工作让我感到迷茫,今晚看了直播,里面各个企业岗位介绍都比较详细,我挑选了比较感兴趣的岗位,投递简历试试水。”应届毕业生何嘉告诉记者,直播招聘活动让她觉得很直观也很方便。据了解,本场“共青团促就业直播招聘活动”带来6家江企30个职位,共招聘128人,行业覆盖食品、通用设备、金属制品、橡胶、塑料制品和电气机械等多个制造业领域。

▶ 下转 A03版

## 省运会武术散打比赛收官 我市获团体总分第一名



李帅(红)获甲组男子70公斤以上级金牌。

江门日报讯(文/图 记者/皇智尧 通讯员/梅锐华) 4月13日,省第十六届运动会武术散打比赛圆满收官,经过3天的激烈角逐,我市运动健儿发挥出色,收获2金5银6铜,团体总分全省第一名,取得武术散打项目在历届省运会的最好成绩。

据介绍,本届省运会武术散打比赛于4月10—13日在清远市连山体育馆举行,共有来自全省16个地级市代表团共219名运动员参与男子甲组、男子乙组12枚金牌的角逐。我市代表团派出19名运动员

参赛,共有13名运动员进入9个级别的四强,其中7名挺进7个级别的决赛,最终勇夺2金5银6铜,以总分170.5分获团体总分全省第一。其中,李帅获男子甲组70公斤以上级金牌、张硕获男子乙组56公斤级银牌;李良获男子甲组52公斤级银牌、高尚获男子甲组56公斤级银牌、杜慎赛获男子甲组60公斤级银牌、李兴豪获男子甲组70公斤级银牌、江博获男子乙组48公斤级银牌;吴越、朱历卿、陈传骞、周忠康、李鹏毅、孔令泽等6名运动员获得铜牌。